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Plats och tid Nissan/Digital kl. 08:00-11:30 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Anna Roos (C) (2:e vice ordförande) (Digitalt), 

Stina Isaksson (SD) (Digitalt), Tommy Edenholm (KV) (1:e vice ordförande) 
(Digitalt), Bo-Gunnar Åkesson (M) (Digitalt), Bengt-Åke Torhall (L) (Digitalt), 
Lisa Mogren (V) (Digitalt), Håkan Bengtsson (C) (Digitalt), Nina Larsson (S) 
(Digitalt)  ersätter Hanna Kjellin (S), Johnny Winther (SD) (Digitalt), Malin 
Thydén-Kärrman (S) (Digitalt)  ersätter Krister Mattsson (S) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Lirim Mazreku (KV) (Digitalt) 

Bo Wahlén (V) (Digitalt) 
Ewa Gunnarsson (SD) (Digitalt) 
Fredrik Engberg (L) (Digitalt) 

  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Lars Tingsmark (ekonomichef, digitalt) 
Jenny Hagesjö (kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Tommy Edenholm (KV) 

Anna Roos (C) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §126 
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§126 

Svar på motion - Konkurrensutsättning av parkskötsel  
(2020 KS0399) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Beskrivning av ärendet 
Håkan Bengtsson (C) och Rolf Näslund (M) har lämnat in en motion om: 
  
- att anbud tas in på parkskötsel och gräsklippning med därtill hörande verksamheter. 
- att denna kostnadsjämförelse inköpt tjänst kontra utfört i egen regi skall göras med 
skyndsamhet. 
- att det visar sig förmånligt gå vidare till praktisk handling i form av upphandling av dessa 
tjänster. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade den 9 mars 2021, § 39, att ge 
samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att lämna förslag till svar på motionen. Svaret ska vara 
kommunledningskontoret tillhanda senast den 17 september 2021. 
  
Ärendet har beretts av samhällsbyggnadskontoret. Enheten park och gata har ett övergripande 
ansvar för den yttre miljön och den kommunala infrastrukturen i hela kommunen. I detta 
ansvar ingår parkskötsel och gräsklippning men inom park även skötsel av tätortsnära 
skogsområden, kommunala badplatser, idrottsplatser, vandringsleder, planteringar samt en 
större idrottsanläggning. Därtill kommer en mängd andra arbetsuppgifter för arbetsgruppen att 
lösa och syftet är alltid att nå synergieffekter. 
  
Driftenheten park och gata består av tre heltidsanställda och arbetsuppgifterna är inte 
renodlade utan personalen utför en mängd olika arbetsuppgifter beroende på säsong både 
inom park och gata. Extra personal måste tas in under semesterperioden och med tanke på den 
låga bemanningen är verksamheten mycket sårbar.  
  
De delar av enhetens verksamhet som är lämpliga och meningsfulla att konkurrensutsätta är 
redan idag upphandlade i konkurrens som t.ex. skogsförvaltning, vägunderhåll, 
vinterväghållning, drift och underhåll av gatubelysning. Det pågår ett ständigt arbete i syfte att 
effektivisera och se över verksamheten för att hitta optimala lösningar. Bland annat pågår 
samarbete med lokala samhällsföreningar där dessa mot ersättning kan åta sig exempelvis 
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gräsklippning och parkskötseln i sina samhällen och samverkan sker också med 
Friluftsfrämjandet avseende vandringslederna. Samtal sker med Hyltebostäder avseende 
synergieffekter av grönyteskötsel.  
  
Samhällsbyggnadskontoret anser att de administrativa kostnaderna för upphandling och 
kontroll av entreprenörer överstiger de eventuella vinster man kan förvänta sig vid de volymer 
som kan bli aktuella för upphandling. Även om parkskötsel och gräsklippning utförs av extern 
aktör måste kommunen ändå ha bemanning för övriga arbetsuppgifter och som konstateras 
ovan är organisationen redan idag ytterst sårbar. Kontoret anser att det är ett klart mervärde 
för kommuninvånarna att det finns en effektiv och flexibel organisation på plats som kan 
utföra akuta åtgärder vid behov. En effektivisering av inte minst gräsklippningen sker 
kontinuerligt utifrån olika aspekter, dock behöver politiken bestämma vilken nivå av skötsel 
olika gräsytor (gräsklippning, slackhack osv.) ska ha. 
  
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ska avslå motionen. 
Kommunledningskontoret har inget att tillägga till samhällsbyggnadsnämndens förslag och 
föreslår att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Handlingar i ärendet 
 §118 KSAU Svar på motion - Konkurrensutsättning av parkskötsel 
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion om konkurrensutsättning av parkskötsel 
 §35 SBN Remissvar på Motion om konkurrensutsättning av parkskötsel 
 Tjänsteskrivelse - remissvar på Motion om konkurrensutsättning av parkskötsel 
 §39 KSAU Motion om konkurrensutsättning av parkskötsel - på remiss 
 Tjänsteskrivelse Konkurrensutsättning av parkskötsel - på remiss 
 §165 KF Inkomna motioner 2020-12-10 
 Motion om konkurrensutsättning av parkskötsel 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 

Yrkande 
Håkan Bengtsson (C) yrkar bifall till motionen. 
  
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Håkan Bengtssons bifallsyrkande. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
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Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns: 
- Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
- Den som röstar enligt Håkan Bengtssons bifallsyrkande röstar NEJ. 
  
Resultat 
Med röstsiffrorna 8 JA-röster och 3 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Reservation  
Håkan Bengtsson (C), Anna Roos (C) och Bo-Gunnar Åkesson reserverar sig till förmån för 
Håkan Bengtssons bifallsyrkande. 
 

Beslutet skickas till  
- 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §126 
Ärende: Svar på motion - Konkurrensutsättning av parkskötsel,  2020 KS0399 
 
Omröstningslista(or) 
Svar på motion - Konkurrensutsättning av parkskötsel 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Anna Roos (C), 2:e vice ordförande  X  
Stina Isaksson (SD), ledamot X   
Tommy Edenholm (KV), 1:e vice ordförande X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot  X  
Bengt-Åke Torhall (L), ledamot X   
Lisa Mogren (V), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot  X  
Nina Larsson (S), ersättare X   
Johnny Winther (SD), ledamot X   
Malin Thydén-Kärrman (S), ersättare X   
Resultat 8 3 0 
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